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Utrader e-Bültenimizin 
102. Sayısı ile Karşınızdayız

Utrader ailesi olarak uluslararası

ticaretin hızla değişen dinamik

dünyasına ışık tutan bilgi ve

tecrübeyi titizlikle harmanlayan

içeriklerimizle karşınızda

olmanın mutluluğunu yaşıyoruz.

Temel amacımız, sunduğumuz

içeriklerle sektörel gelişmeleri ve

haberleri aktarmanın yanı sıra,

derneğimizin üyelerinin,

paydaşlarının ve geleceğimiz

olan genç meslektaşlarımızın

ufkunu genişleten sürdürülebilir

vizyonlar sunmaktır.

Bu bilinçle hazırladığımız e-

bültenimizde, akademik derinliği

sahadaki pratik tecrübelerle

birleştirerek ticaretin her alanına

dokunan nitelikli ve güvenilir bir

kaynak oluşturmayı

hedefliyoruz. Sürekli öğrenme ve

gelişim ilkesiyle çıktığımız bu

yolda, siz değerli

okuyucularımıza küresel

ticaretin nabzını tutan, ilham

verici içerik seti sunmaya

kararlılıkla devam ediyoruz. Bu

bilgi yolculuğunda yanımızda

olduğunuz ve desteğinizi

esirgemediğiniz için siz değerli

okuyucularımıza çok teşekkür

eder, keyifli okumalar dileriz.

Ekibimizden
09 Şubat 2026

Utrader
Hakkında
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Uluslararası Ticaret Ağı

Derneği hem küresel hem de

ülke düzeyinde uluslararası

ticaretin gelişmesine katkıda

bulunmak amacıyla, başta bu

alanda eğitim alan öğrenciler

ve mezunlar olmak üzere,

üniversiteler, iş dünyası, hane

halkı, kamu kuruluşları ve

sivil toplum örgütleri ile iş

birlikleri geliştirmek,

Türkiye'yi ilgilendiren

ekonomik, kültürel ve sosyal

konularda projeler üretmek ve

organizasyonlar düzenlemek,

üyelerine ve ülke ekonomisine

katkıda bulunmak amacıyla

kurulmuştur.



Özel Gün Yazısı
09 Şubat 2026
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20 Şubat: 
Dünya Sosyal 
Adalet Günü

20 Şubat Dünya Sosyal Adalet Günü,
yoksulluk, dışlanma, cinsiyet eşitsizliği,
işssizlik, insan hakları ve sosyal koruma
gibi sorunların üstesinden gelme çabasıyla
Birleşmiş Milletler tarafından 26 Kasım
2007’de ilan edilmiştir.

Sosyal adalet, lojistik dünyasında adil
tedarik zincirleri, etik iş uygulamaları,
şeffaflık ve sürdürülebilir ekonomik ilişkiler
açısından kritik rol oynar. Sosyal adalet
doğrultusunda şirketlerin çalışan haklarına
ve çevresel standartlara saygılı şekilde
hareket etmesi, sürdürülebilirlik için büyük
önem taşır. 

Utrader olarak bizler, uluslararası ticaretin
yalnızca kâr odaklı değil, aynı zamanda
sosyal sorumluluk, etik değerler ve adil
uygulamalar boyutuyla ele alınması
gerektiğine inanıyor, küresel ticarette
sürdürülebilir ve sorumlu bir yaklaşımı
destekliyoruz.
 
20 Şubat Dünya Sosyal Adalet Günü
kutlu olsun!

SAYFA 4
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UtraderGÜNDEM
Uluslararası ticaretin

geleceğine dair önemli bir
webinar ile karşınızdayız! 

Alanındaki öncü çalışmalarla
tanınan Danışma Kurulu Üyemiz
Sayın Abdurrahman Özalp, 15
Şubat Cumartesi günü saat
20.00’de gerçekleştireceği
sertifikalı webinarda, 2026
yılında yürürlüğe girmesi
öngörülen ve tüm taşıma ve kargo
belgelerinin cirolanabilir hale
getirilmesini amaçlayan Birleşmiş
Milletler Konvansiyonu’nu,
lojistik sektörü ve ticaretin
finansmanı üzerindeki etkileriyle
ele alacaktır. 

Uluslararası ticaretin geleceğini
yakından anlamak ve edindiğin
bilgiyle fark yaratmak isteyen tüm
takipçilerimizi bu webinara davet
ediyoruz.
 
Katılım sertifikası verileceği için
kayıt gereklidir. Zoom kaydınızı
oluşturmak için 

UtraderGELİŞİM 2.0 programının
Kick off toplantısı gerçekleştirildi

Bugüne kadar birçok öğrencimize eğitim,
staj ve burs imkânı sunan Utrader olarak,
öğrencilerimizin gelişim yolculuklarına
katkı sağlamaya devam ediyoruz.

Bu kapsamda UtraderGELİŞİM 2.0 Kick-off
toplantısını; değerli öğrencilerimiz Cansu
Kesman, Esma Nur Akbay, Gamze Tuna,
İpek Aydın, Meryem Yıldız, Nur Şeyma
Yıldırım, Noureddin Mahmoud, Polat İnan
ve Sıla Aydın ile birlikte; programın
yürütücüsü Samet Karabulut, Onursal
Başkanımız Prof.Dr Hakan Tunahan ve
Yönetim Kurulu Başkanımız Özgür
Koca’nın katılımlarıyla gerçekleştirdik.

Toplantı boyunca UtraderGELİŞİM 2.0
programına seçilen öğrencilerimizi
yakından tanıyarak süreç hakkında
kapsamlı bilgilendirmelerde bulunduk ve
program için sağlam bir başlangıç yaptık.
Programımıza değer katan tüm
öğrencilerimizi tebrik ediyor, verimli ve
başarılı bir süreç diliyoruz.

SAYFA 5

https://us02web.zoom.us/j/87972049114?pwd=8MUGZ5wjcUxAaQwHzbGhsXzTbxuRp1.1
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UtraderGÜNDEM
Danışma Kurulu Üyemiz

Yaman Koç’un Yeni
Kitabı Yayımlandı!

Danışma Kurulu Üyelerimizden
Sayın Yaman Koç'un "Dış Ticaret
İstihbaratının Esasları" başlıklı
yeni kitabı yayımlandı!

Eserde; küresel ticari gerçekliğin
nasıl okunabileceği, verinin
ötesine geçilerek ilişkiler,
dinamikler ve rekabet
unsurlarının nasıl analiz
edilebileceği bütüncül bir dış
ticaret istihbaratı yaklaşımıyla ele
alınırken dış ticareti yalnızca
rakamlar üzerinden değil, aynı
zamanda fikirler, sezgiler ve
çelişkiler üzerinden değerlendiren
bir perspektif sunulmaktadır.

Sayın Yaman Koç’u yeni çıkardığı
kitabından dolayı tebrik ediyor,
çalışmalarında başarılarının
devamını diliyoruz.

Kitaba ulaşmak için 

E-Bültenimiz 9.000 Aboneye Ulaştı!

2022 yılından bu yana 15 günde bir
düzenli olarak yayınlanan e-
bültenimizle 9.000 aboneye ulaşmanın
mutluluğunu yaşıyoruz.

Profesyonellere, kamu karar
vericilerine, akademisyen ve
öğrencilere hitap eden e-bültenimizde;
güncel gelişmeler, röportajlar, tüm
dünyadan haberler ve güncel mevzuat
değişiklikleri gibi alanımıza dair
içeriklere yer veriyoruz.

Yıllardır devam eden e-bülten
sürecimiz boyunca bizi takip eden ve
bu yolculuğun parçası olan herkese
teşekkür eder, birlikte üretmeye ve
gelişmeye devam edeceğimizi
memnuniyetle paylaşmak isteriz.

SAYFA 6

https://www.ekinkitap.com/yaman-koc
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UtraderGÜNDEM
UtraderAJANDA, Şubat
ayı planıyla karşınızda!

“Proje ve Gelişim” ayı olarak
belirlediğimiz Şubat ayıyla, yıla
güçlü bir tempoyla devam
ediyoruz!

Peki bu ay sizi neler bekliyor?

Ufuk açan e-bültenler, bahar
döneminde gerçekleştireceğimiz
Utrader Ticaret Ligi lansmanı,
güne zinde başlatan meşhur sabah
08.00 paylaşımlarımız ve Şubat ayı
boyunca devam edecek daha
birçok içerik ve sürprizler sizlerle
olacak.

Biz, dopdolu ve verimli geçecek bir
Şubat ayı için şimdiden hazırız.
Siz de yerinizi alın!

Şubat ayının tüm detayları ve yol
haritamızı içeren UtraderAJANDA
Şubat videomuzu izlemek için

Utrader ailesi olarak yeniden bir
araya gelmenin mutluluğunu

yaşadık. 
8 Kasım Pazar günü SuSeSi Atölye’de
samimi sohbetler ve sıcak çay eşliğinde
başlayan kahvaltımız, gün boyunca
etkileşimi yüksek, sıcak bir buluşma
atmosferiyle devam etti. Kahvaltının
ardından tatlılar ve kahveler eşliğinde
sohbetimizi derinleştirirken, atölyeyi
birlikte keşfetme fırsatı bulduk.

Günün ilerleyen saatlerinde mangal
başında bir araya geldik; büyük ateşin
etrafında süren muhabbetler, bu etkinliğin
sadece bir buluşma değil, aynı zamanda
güçlü bir bağın yansıması olduğunu bir kez
daha bizlere gösterdi. Doğayla iç içe geçen
bu buluşma, birlikte geçirilen zamanın ne
kadar kıymetli olduğunu Utrader ailemize
yeniden hatırlattı.

Birlikte üretmenin, paylaşmanın ve aynı
masa etrafında buluşabilmenin değerini
hissettiğimiz bu güzel güne katılım
sağlayan tüm üyelerimize ve ailelerine
teşekkür ederiz.
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https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:activity:7423319428123201536


09 Şubat 2026

SAYI #102

Podcast Köşesi

The Economics Show- “AB–Hindistan ticaret anlaşması ne
kadar büyük bir anlaşma?” Nicolas Köhler-Suzuki ve 

Ajay Srivastava

Avrupa Birl iği  i le  Hindistan arasında imzalanan t icaret  anlaşması,
yalnızca ekonomik boyutuyla değil ,  aynı  zamanda güçlü bir  jeopolit ik
mesaj  içermesiyle  de dikkat  çekmektedir.  Özell ikle  Donald Trump
döneminde uygulanan korumacı  ve tek tarafl ı  t icaret  polit ikalarına
karşı  bir  denge unsuru olarak değerlendiri len bu anlaşma, iki  tarafın
küresel  t icaret  sistemine olan bağlı l ığını  göstermektedir.  Anlaşmanın
içeriğinde hangi  sektörlerin ön plana çıktığı ,  hangi  başl ıklarda
uzlaşmanın zor sağlandığı  ve tarafların hangi  konularda taviz  verdiği
önemli  tartışma alanları  oluşturmaktadır.  Bunun yanında,
anlaşmanın Avrupa Birl iği  ve Hindistan ekonomileri  üzerindeki  kısa
ve uzun vadeli  etki leri  de yakından izlenmektedir.  The Economics
Show programında Soumaya Keynes,  bu anlaşmayı  Jacques Delors
Enstitüsü’nde t icaret  ve ekonomik güvenlik danışmanı olarak görev
yapan Nicolas Köhler-Suzuki  i le  Delhi  merkezli  Küresel  Ticaret
Araştırmaları  Girişimi’nin kurucusu ve eski  bir  t icaret  müzakerecisi
olan Ajay Srivastava eşl iğinde ele  almaktadır.  Programda,
anlaşmanın küresel  t icaret  dengeleri ,  s iyasi  etki leri  ve gelecekte
yaratabileceği  ekonomik sonuçlar kapsamlı  ve analit ik bir  bakış
açısıyla değerlendiri lmektedir.

Podcast ’ i  dinlemek için 

SAYFA 8

https://open.spotify.com/episode/6tUIyPg1FtMZxXVSch65yI?si=86b3b137e5e14078
https://open.spotify.com/episode/6tUIyPg1FtMZxXVSch65yI?si=86b3b137e5e14078
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Makale Köşesi

Jeoekonomik Parçalanma Çağında Uluslararası Ticaret ve
Ekonomik Büyüme

Bu makale Dominick Salvatore ve Janhavi  Shankar Tripathi  tarafından
yazılmış ve ScienceDirect  tarafından yayımlanmıştır .  Bu çal ışma,  jeoekonomik
parçalanma dönemi (2017–2023) boyunca uluslararası  t icaret  i le  ekonomik
büyüme arasındaki  i l işkiyi ,  tam bilgi  maksimum olabil ir l ik  yöntemiyle tahmin
edilen eşanlı  denklemler modeli  kullanarak incelemektedir.  Araştırma 132
ülkeyi  (30 gelişmiş ve 102 gelişmekte olan) kapsamaktadır  ve ayrıca büyük ve
küçük ekonomiler  için t icaret-büyüme dinamiklerini  ayrı  ayrı  analiz
etmektedir.
Bulgular,  t icaretin ekonomik büyüme için hâlâ krit ik bir  unsur olduğunu,
ancak doğrudan bir  i t ici  güçten ziyade kolaylaştırıcı  bir  rol  oynadığını
doğrulamaktadır.  Gelişmiş ülkelerde ihracat,  sermaye oluşumuna ve
büyümeye olumlu katkı  sağlamakta;  sanayileşme ihracata önemli  ölçüde
katkıda bulunmakta;  buna karşı l ık  sermaye girişleri  sabit  sermaye oluşumu
üzerinde olumsuz etki  yapmaktadır.  Gelişmekte olan ülkelerde ise
sanayileşme ihracatı  anlamlı  şekilde artırmakta ve bu da ekonomik büyümeyi
desteklemektedir.
Çalışma,  jeoekonomik parçalanma döneminde artan korumacıl ık ve t icaret
kesinti lerinin,  t icaretin büyüme üzerindeki  olumlu etkisini  zayıf latabileceğini
vurgulamaktadır.  Sonuçlar,  dinamik simülasyonlarla doğrulanmış olup,
parçalanmış bir  küresel  ekonomide büyümenin sürdürülebilmesi  için stratej ik
sanayileşme ve t icari  ortaklıkların gerekli l iğinin alt ını  çizmektedir.

Makalenin devamı için TIKLAYINIZ.
SAYFA 9

https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0161893825000705
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Uluslararası Ticaret
Dergisi

SAYFA 11

Kıdemli  Pi lot  Gökhan Koca i le  Yükseklerde Kariyer
Ödüle Doymayan Türk Robot Teknolojisi  Şirketi  Dof Robotics
Üzerine Mustafa Mertcan i le  Keyif l i  Bir  Sohbet
Ekotürk TV “Lojist ik Dünyası”  Program Moderatörü DR.
Ayşegül  Ketenci  i le  Medyada Lojist ik
Akademiden Girişimcil iğe:  Prof.  Dr.  Aytül  Erçi l ’ in Teknoloji
Yolculuğu
Lojist ikte Bilgiye Erişim: Prof.  Dr.  Okan Tuna i le  ShipsGo’nun
Küresel  Başarı  Hikayesi
UTRADER Dernek Üyelerimizin 2026 Görüşleri
Ticaret  Bakanlığı  E-İhracat,  Dij i tal  Pazarlama, Davranışsal
Kamu Polit ikaları  ve Yeni  Nesil  Teknoloji ler  Daire Başkanı
Sayın Hasan Önal  Uluslararası  Ticaret  Dergisi  İçin Cevapladı
EY Türkiye Bölüm Lideri  Sercan Bahadır  i le  Değişen Ticaret
Dünyası  Hakkında
Dijital leşen Sanayi,  Güçlü Sakarya:  SATSO Başkanı  Akgün
Altuğ i le  Röportaj
Türkiye’nin İ lk Lastik Fabrikasından Bir  Yönetim, Üretim ve
Yetenek Merkezine:  Prometeon’un Türkiye’deki  Yolculuğu

Uluslararası  Ticaret  Dergisi ’nin 10.  sayısını  okumak için
TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.  

Uluslararası  Ticaret  Dergisi ’nin önceki  sayı  ve yazı larına ulaşmak
için TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.

Uluslararası Ticaret Dergisi’nin 10. Sayısının İçerikleri

https://uticdergisi.sakarya.edu.tr/dergiler/utic-dergisi-2025/
https://uticdergisi.sakarya.edu.tr/
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-  Kolay İhracat ve E-Kolay
platformları hangi ihtiyaçlardan
doğdu? Bu platformların gelişme
süreci ve birbirlerinden farkları
hakkında bilgi verebilir misiniz?
 
-İhracat  hedefi  olan tüm girişimcilerin
ihtiyaçlarını  duyacağı  tüm bilgi lere tek
bir  kanal  üzerinden erişmesini
mümkün kılan ve yapay zeka hizmetleri
dahil  olmak üzere gel işmiş teknolojik
ürünlerle  hedef  pazar belir leme
firmalarına ücretsiz  bir  şekilde dij i tal
danışmanlık hizmeti  sunan Kolay
İhracat  Platformu (KİP) 2020 yı l ında
hizmete sunuldu.

Platform, ihracatçı ların ihtiyaç
duyduğu çok farklı  bi lgi leri  tek bir  
 kanalda,  kullanıcı  dostu bir  şekilde sunarken makine öğrenmesi  seçenekleri  gibi
başka teknoloji ler  i le  pazar seçimi konusundaşirketlerimize ücretsiz  bir  şekilde
danışmanlık vermektedir.  Platformda Bakanlığımızın farklı  Genel  Müdürlükleri
tarafından saklanan kayıt l ı  yanı  sıra,  UN Comtrade,  Dünya Bankası  gibi  halka
açık veya korunan veri  tabanlarından temin edilen veri ler  i le  bi lgi ler  i le  sürekli
ve otomatik olarak i lgi l i  sayfalarda yer almaktadır.

Platformun en önemli  araçlarından olan Akıl l ı  İhracat  Robotu,  devam eden
ihracat  geçmişi  i le  birl ikte ulusal  ve uluslararası  kaynaklar derleyerek 10 binden
fazla veri  için 10 milyon satırdan fazla veriyi  kullanarak dört  katmandaki
modelleri  çal ışt ır ıyor ve her yerde bir  skor hesaplayarak f irmalara ürünler için
hedef  pazar öneri leri  sunuyor.

Röportajın Tamamına Ulaşmak İçin TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.

UTİC Dij ital  Dergimizin diğer sayı  ve yazı larına ulaşmak için TIKLAYINIZ ,  veya
QR  kodunu okutunuz.
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Röportaj Köşesi
Ticaret Bakanlığı E-İhracat, Dijital
Pazarlama, Davranışsal Kamu
Politikaları ve Yeni Nesil Teknolojiler
Daire Başkanı Sayın Hasan Önal
Uluslararası Ticaret Dergisi için
cevapladı

https://uticdergisi.sakarya.edu.tr/uticdergisi2025.pdf
https://uticdergisi.sakarya.edu.tr/
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Güncel Haberler

Şirket Çarşamba günü yaptığı açıklamada, Panama

Limanları Şirketi biriminin, ülkenin en yüksek

mahkemesinin Panama Kanalı'ndaki iki limanı

işletme lisanslarını iptal etmesinin ardından

Panama'ya karşı uluslararası tahkim sürecini

başlattığını ve davanın çözümünün yıllar

sürebileceğini belirtti.

Panama Yüksek Mahkemesi geçen hafta,

sözleşmelerin şirkete münhasır ayrıcalıklar ve vergi

muafiyetleri sağlayarak Panama anayasasını ihlal

ettiğine hükmetti.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

CK Hutchison, Panama Kanalı
limanları sözleşmesi kararıyla ilgili
tahkim sürecini başlattı

Walmart, 1 trilyon dolarlık (730 milyar sterlin)

piyasa değerine ulaşan ilk geleneksel perakendeci

oldu ve böylece teknoloji firmalarının hakim

olduğu küçük bir gruba katıldı.

Bu dönüm noktası, ABD'li perakende devinin hızla

büyüyen e-ticaret işini ve fiyat konusunda hassas

tüketicileri kendine çekmedeki başarısını

yansıtıyor. Wall Street de yapay zekâya (YZ) yaptığı

yatırımlara coşkuyla karşılık verdi.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Walmart, 1 trilyon dolarlık piyasa
değerine ulaşan ilk perakende şirketi
oldu.

SAYFA 13

https://www.aljazeera.com/news/2026/1/7/china-bans-export-of-dual-use-items-to-japan-amid-tensions-over-taiwan
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https://www.reuters.com/world/asia-pacific/ck-hutchison-unit-launches-arbitration-against-panama-over-port-ruling-2026-02-04/
https://www.aljazeera.com/news/2026/1/7/china-bans-export-of-dual-use-items-to-japan-amid-tensions-over-taiwan
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https://www.bbc.com/news/articles/cvgp7ry9evwo
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Çin, özellikle otomobil ve e-ticaret ürünleri olmak

üzere düşük fiyatlı ihracat ürünleriyle Latin Amerika

pazarlarını adeta istila ediyor; bu durum, Çinli

ihracatçıların ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük

vergilerine ve jeopolitik hamlelerine uyum

sağlamasıyla ortaya çıktı.

Dünyanın ikinci büyük ekonomisi, Latin Amerika

ülkelerinin birçoğu için önemli bir ticaret ortağı

haline geldi; bu ülkelerin bol doğal kaynaklarına ve

büyüyen pazarlarına erişim sağlamayı hedeflerken,

Trump'ın "Amerika'nın arka bahçesi" olarak gördüğü

bölgede de etkisini genişletmeye çalışıyor.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Ucuz Çin mallarıyla dolan Latin
Amerika, sanayilerini koruma
mücadelesi veriyor.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır,

Kredi Garanti Fonu ve KOSGEB desteğiyle,

KOBİ’lerin de bu programdan etkin şekilde

yararlanmasını sağlayacaklarını ifade etti.

Pakette, 6 ay anapara ödemesiz ve 36 aya kadar

vade imkânı sunulacak. İstihdam yoğunluğuyla

orantılı olarak işletme başına 50 milyon liraya

kadar kredi imkânı sağlanacak. İstihdamını

koruyan KOBİ’lere de KOSGEB aracılığıyla 10

puan indirim imkânı sağlanacak.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz

100 milyarlık destek sanayiciyi
sevindirdi! Can suyu olacak
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https://apnews.com/article/china-latin-america-trump-trade-e78ccd51a7f66099d84fda885d2907a3
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https://www.reuters.com/world/americas/argentina-has-repaid-us-currency-swap-deal-2026-01-09/
https://www.reuters.com/world/americas/argentina-has-repaid-us-currency-swap-deal-2026-01-09/
https://www.nbcnews.com/business/markets/fears-ai-bubble-are-growing-wall-street-arent-worried-just-yet-rcna238076
https://www.nbcnews.com/business/markets/fears-ai-bubble-are-growing-wall-street-arent-worried-just-yet-rcna238076
https://www.nbcnews.com/business/markets/fears-ai-bubble-are-growing-wall-street-arent-worried-just-yet-rcna238076
https://www.nbcnews.com/business/markets/fears-ai-bubble-are-growing-wall-street-arent-worried-just-yet-rcna238076
https://www.nbcnews.com/business/markets/fears-ai-bubble-are-growing-wall-street-arent-worried-just-yet-rcna238076
https://www.nbcnews.com/business/markets/fears-ai-bubble-are-growing-wall-street-arent-worried-just-yet-rcna238076
https://www.nbcnews.com/business/markets/fears-ai-bubble-are-growing-wall-street-arent-worried-just-yet-rcna238076
https://www.nbcnews.com/business/markets/fears-ai-bubble-are-growing-wall-street-arent-worried-just-yet-rcna238076
https://www.nbcnews.com/business/markets/fears-ai-bubble-are-growing-wall-street-arent-worried-just-yet-rcna238076
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https://www.turkiyegazetesi.com.tr/ekonomi/100-milyarlik-destek-sanayiciyi-sevindirdi-can-suyu-olacak-1768402?s=1
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Rekabet Kurumundan yapılan açıklamada,

Kurulca başlatılan Mobil Ekosistemler Sektör

İncelemesi'nde edinilen bulgular kapsamında

Eylül 2018 tarihli Google Android kararı sonrası

Google ile mobil cihaz üreticileri arasında oluşan

mevcut sözleşme yapısının Rekabetin

Korunması Hakkında Kanun'a aykırılık

oluşturabileceği endişesinin ortaya çıktığı

belirtildi.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Rekabet Kurulu'ndan Google
hakkında soruşturma kararı

Yazılım sektöründeki satış dalgasının bir parçası

olarak Microsoft hisseleri yüzde 12 düştü ve bu

durum, yapay zekaya yapılan büyük yatırımların

sektör genelinde karşılığını verip vermeyeceği

konusundaki endişeleri artırdı.

Washington eyaletinin Redmond kentinde bulunan

teknoloji devi, Perşembe günü Mart 2020'den bu

yana en kötü gününü yaşama yolunda ilerliyor ve

yaklaşık 400 milyar dolarlık değer kaybına uğradı.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Wall Street'in yapay zeka
yatırımlarını sorgulamasıyla
Microsoft hisseleri düşüş yaşadı.
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https://www.trthaber.com/haber/ekonomi/rekabet-kurulundan-google-hakkinda-sorusturma-karari-933487.html
https://www.aljazeera.com/economy/2026/1/29/microsoft-stock-plunges-as-wall-street-questions-ai-investments


SAYFA 16

09 Şubat 2026

SAYI #102

Mevzuat Gündemi

29.04.2022 tarihli  ve 2022/9 sayılı  Genelge
İlgide kayıtlı,  “Posta ve Hızlı  Kargo Taşımacılığı – Gümrük İşlemleri”

konulu 29.04.2022 tarihli  ve 2022/9 sayılı  Genelge’de aşağıdaki
değişiklikler yapılmıştır:

“1. Basitleştirilmiş Gümrük Beyanı (İthalat)”  bölümünün 1.1.  maddesinin (c)  bendi
yürürlükten kaldırı lmış;  (ç)  bendi  aşağıdaki  şekilde değiştir i lmiş ve bentler  buna göre
teselsül  ett ir i lmiştir:
 “ç)  Kararın 62’nci  maddesi  kapsamında,  kıymeti  1.500 Avro’yu geçmeyen i laç cinsi  eşya
ile  takviye edici  gıdalar,”

“2. Detaylı  Beyan (İthalat)”  bölümünün 2.1.  maddesinde yer alan “30 Avro’yu aşan
ancak” ibaresi  madde metninden çıkarı lmıştır .

“3. Basitleştirilmiş Gümrük Beyanı (İhracat)”  bölümünün 3.1.  maddesinde geçen
“300 ki logramı” ibaresi  “600 ki logramı”,“15.000 Avro’yu” ibaresi  ise  “30.000
Avro’yu”şeklinde değiştir i lmiştir .

“III.  NUMUNELER”  bölümü, başl ığıyla birl ikte aşağıdaki  şekilde değiştir i lmiştir:
III.  NUMUNELİK EŞYA VE MODELLER
A. Numunelik eşya:
Önemli  bir  değeri  bulunmayan ve temsil  ett ikleri  eşya bakımından sipariş  veri lmesine
esas teşkil  edebilecek nitel ikteki  numunelik eşyanın gümrük işlemleri;  Kararın 86’ncı
maddesi  hükümleri  çerçevesinde,  gümrük vergilerinden muaf olarak,  posta idaresi  veya
hızl ı  kargo f irmalarınca dolaylı  temsil  yetkisi  kapsamında beyan edilmek suretiyle
gerçekleştiri l ir .
 
Değişikl ik hakkında daha fazla bi lgi  almak için 

https://ticaret.gov.tr/data/695e56a213b8762ee8546909/2026-4%20Say%C4%B1l%C4%B1%20Genelge%202022_9%20Say%C4%B1l%C4%B1%20Genelgede%20De%C4%9Fi%C5%9Fiklik_Ustyazi.pdf?utm_source=chatgpt.com
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Küresel Değer Zincirleri ve Kalkınma: 21. Yüzyıl
Kapitalizminin Hatlarını Yeniden Tanımlamak

SAYFA 17

Amerikalı  ekonomik sosyolog ve akademisyen Gary Gereff i  tarafından yazı lan ve
Cambridge University  Press tarafından yayımlanan,  Küresel  Değer Zincirlerinde
Kalkınma Yörüngeleri  serisinin bir  parçası  olan bu kitap;  küresel  üretim, t icaret
ve kalkınma i l işki lerini  anlamak isteyenler için özel l ikle  öneri lmektedir.  

Eser,  Gereff i ’nin 1990’ların ortaları  i le  2000’lerin başlarında öncülük ett iği
Küresel  Değer Zincirleri  (GVC) çerçevesini  ayrıntı l ı  biçimde ele  almaktadır.
Kitapta,  perakendeciler  ve küresel  markalar tarafından yöneti len al ıcı  odaklı
tedarik zincirlerinin,  uluslararası  sektörlerde üretimi düşük maliyetl i  gel işmekte
olan ekonomilere nası l  kaydırdığı  incelenmektedir.  GVC yaklaşımı;  yönetişim ve
yükseltme kavramları  etrafında yapılandırı lmıştır .  Bölümler,  akademik makaleler
i le  Meksika ve Çin odaklı  ayrıntı l ı  vaka çal ışmalarını  içermektedir.  Nitel ikl i  bir
kaynaktır .

Kitaba ulaşmak için 

https://www.biblio.com/book/global-value-chains-development-redefining-contours/d/1693253682?utm_source=chatgpt.com
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Uluslararası Ticarette
Altın Sertifikalar

Yaklaşan İçeriklerimiz

Her yıl öğrencilere
sunduğumuz UtraderBURS
desteğinin bahar dönemi
sonuçları açıklanacak.

UtraderBURS Başvuru
Sonuçları Açıklanacak

14 Şubat 2026

Tedarik Zinciri
Yönetimi Derneği
(ASCM)

Satın almanın temelleri,
stratejik kaynak bulma,
etkili satın alma
politikaları, uygun
tedarikçi seçimi, satın
almada değerlendirme
ölçümleri gibi konular
hakkında genel bir bakış
açısı sunmayı amaçlayan
bir eğitimdir.

Detaylı bilgiler için
TIKLAYINIZ.

Hap Bilgi Sayının Sözü
Peşin,  mal  mukabil i ,  akrediti f
gibi  ödeme şekil lerinin doğru
seçi lmemesi,  dış  t icarette
tahsilat  r iski  ve nakit  akışı
sorunlarını  önemli  ölçüde
artırabil ir .

“Tanıdığım en iyi  CEO’lar
öğretmenlerdir  ve öğrettiklerinin
özünde stratej i  yatar.”  

Michael Porter

Kavram Notları
FAS: Satıcının malları ,  bel ir lenen yükleme l imanında
geminin yanına kadar tesl im ett iği;  bu noktada riskin
alıcıya geçtiği  ve yükleme,  navlun i le  sigorta
masraflarının al ıcıya ait  olduğu uluslararası  t icarette
kullanılan tesl im şeklidir .

Uluslararası Ticaret Alanındaki Hatalar
Menşe kurallarının yanlış uygulanması; 
Tercihli  t icaret  anlaşmaları  kapsamında haksız  vergi
avantajı  sağlandığının düşünülmesine,  gümrükte cezai
yaptırımlara,  geriye dönük vergi  tahakkuklarına ve
ticari  i t ibar kaybına neden olmaktadır.

UTİC dergisinin 10. sayısının 3.
röportajını sosyal medya
ağlarımızda sizlerle
buluşturacağız.

UTİC Dergisinin 10. sayısının
yeni röportajı sizlerle olacak!

16 Şubat 2026

https://www.ascm.org/procurement-certificate-program/
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En beğenilen sosyal medya paylaşımlarımız

Birbirinden özgün içeriklerimizle geçen 2 hafta boyunca toplam 35.676 kişiye eriştik!

Kuruluşumuzdan Bugüne Kadar...

Geçen 2 hafta boyunca yayımladığımız paylaşımlarımızdan toplam 1.569 etkileşim aldık!

INSTAGRAM TAKİPÇİ
SAYIMIZ: 

YAYINLANAN E-BÜLTEN
SAYISI: 

E-BÜLTEN ABONE 
SAYIMIZ: 

LİNKEDIN TAKİPÇİ 
SAYIMIZ: 
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Söz Sizde

Utrader Ailesi

Bültenimizi değerlendirmek, görüş, öneri ve geliştirme
yorumlarınızı paylaşmak isterseniz telefonunuzdan QR kodunu
taratarak ya da buraya tıklayarak e-bülten değerlendirme
anketimize ulaşabilirsiniz.

Utrader e-bültenimizin 102. sayısının da sonuna gelmiş bulunuyoruz.
Umarız keyif alarak okumuş, bilgilerinizi pekiştirmiş, alanınız ve
dünyadaki gelişmeler ile tazelenmişsinizdir. 

Sizlerin görüşü bizim için değerli!

Keyifle okuyacağınız yeni içeriklerimizle buluşacağınız bir sonraki bültenimizde bir araya
gelinceye kadar, sağlıklı, mutlu ve güzel günler dileriz.
Sağlık ve sevgiyle kalın...

Hakkımızda:
Bu e-bültenin yayınlanmasına katkı sağlayan editörlerimiz; Esma Dedeoğlu, Çağatay
İrme, Mert Burak Boduroğlu, Ahmet Hamdi Bayramoğlu, ve Ali Efe
Yetimoğlu’dur. Her türlü soru, öneri ve geri dönüşleriniz için medya@utrader.org
adresi üzerinden bize ulaşabilirsiniz.

Linkedin - Instagram - X - Facebook – Youtube – E-Bülten - Podcast

E-Bültenimize abone olmak için https://utrader.org  adresimizi  ziyaret  edin.
Web sayfamızın en alt ındaki  e-bültenimize abone olun kutusuna e-posta
adresinizi  yazın.

SAYFA 20

https://forms.gle/5tDCFSqfcDBqx6CFA
https://www.linkedin.com/company/utrader/
https://www.instagram.com/utraderorg/
https://x.com/UtraderOrg
https://www.facebook.com/utraderorg/
https://www.youtube.com/channel/UCHWS-w2kEVN-HEKQDLGjP9A/videos
https://utrader.org/kategori/medyakanallari/e-bulten/
https://open.spotify.com/show/3YrAVUgvEnMnmbH2R1I7Ey?si=c60877d1c5f94a2d&nd=1&dlsi=a2a06ebcf8314e84
https://utrader.org/

